

NOSTRA PARAULA!!

Año IX—Epoca IV

Número 129

2 Junio 1938

MAHÓN

PRECIO: 15 cts.

Redición. y Admón.
ANUNCIVAY. 24
(Teléfono, 150)

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E. I. C.) ●

Los tentáculos políticos del enemigo

No hay duda alguna, que la prolongación de la guerra contra los invasores, a pesar de los sacrificios constantes, de las pérdidas materiales que cada día cuesta al pueblo español, tiene en cambio una virtud innegable; la depuración. Al decir depuración, significa desde luego, la acción de los resortes del Poder y de la Justicia, sobre la gran bandada de emboscados y arrivistas que oportunamente supieron hurtar el cuerpo.

Cada día podemos constatar por la prensa que nos llega de la Península, la labor de los Tribunales de la República, condenando duramente tanto a los que aprovechándose de la situación no tienen escrúpulo alguno en especular indignamente, como también a los agentes de Franco que pretendan desmoronar la firmeza de nuestra retaguardia.

Esta depuración tiene sin embargo, un contraste en Menorca, muy significativo y elocuente.

Al principio del movimiento subversivo, todas las alimañas de la reacción, todos los medradores que se aupaban sobre las espaldas de la sufrida clase trabajadora, así como también sus incondicionales servidores y colaboradores, los radical-lerrouxistas, escondieron la cabeza como la avestruz y dejaron pasar el aluvión.

La prolongación de la guerra, no ha servido precisamente para acoquinar a los comisionistas de Calvo Sotelo, Gil Robles y don Ale. Vemos como las madrigueras de los lerrouxistas, continúan abiertas como en los mejores tiempos con el beneplácito y la aquiescencia de todos. Estos centros donde aún se congrega lo más típico del lerrouxismo, y sus compinches de la época eufórica del «straperlo», han de ser entregados a las organizaciones antifascistas para que se pueda borrar así un espectáculo inde-

coroso y cancelar definitivamente lo que debía haberse hecho el 19 de julio.

No dudamos que todos los antifascistas conscientes y honrados, sienten por igual esta necesidad. Los disconformes, serán los que ladinamente dejaron su indumentaria anterior para vestirse los ropajes de antifascista, con la misma facilidad que se muda una prenda de vestir. Muchos se han infiltrado arteramente en organizaciones antifascistas, otros más audaces se han encaramado en los puestos de dirección para cobrarse a su tiempo la derrota que el pueblo les infligió. A estos individuos, no basta solamente el señalarlos como una mancha presente y un peligro futuro. Nuestra acción debe llegar a más. Desenmarcarlos tal como son, sienten y piensan, para que no vuelvan a adueñarse de los puestos de responsabilidad.

Los tentáculos políticos del enemigo—que sabe a la perfección su papel—hay que destruirlos por su base, profundamente, implacablemente.

Partido Comunista de España (S. E. I. C.) RADIO MAHON

Por el presente notificamos a todas las Células y militantes, que no hayan retirado los nuevos carnets, pueden pasar por la Secretaría de Organización todos los días laborables de 6 a 8 de la tarde.

Al recogerse el carnet deberá entregarse 2'10 ptas. en sellos, en concepto de póliza de guerra.

Por el Comité de Radio.—EL SECRE
LARIO DE ORGANIZACION.

Información general

Un comentario de "Il Popolo d'Italia"
"Los contraataques de los «rojos», se multiplican"

Zurich.—Después de haber escrito durante semanas enteras que la llegada de los rebeldes al mar era el fin de la guerra, la prensa fascista italiana se ve obligada a reconocer que la resistencia de los «rojos» trastorna todos los planes de los rebeldes.

He aquí lo que escribe el corresponsal en Burgos del diario «Il Popolo d'Italia», órgano personal de Mussolini, con fecha 19 de mayo: «Cada día de retraso en la acción significa kilómetros de trincheras «rojas» construidas, millares de hombres llevados al frente; nuevos reclutas concentrados en la retaguardia. Las ventajas de las sorpresas desaparecen. Los movimientos comenzados y luego interrumpidos, revelan los planes de las maniobras. Ya no hay nada imprevisto. El enemigo termina por conceder los objetivos y las vías por las que se quiere que aquellos sean realizados. Los contraataques de los «rojos» se multiplican. Avanzar se hace más duro y más difícil. Los esfuerzos de las contraofensivas del enemigo constituyen una prueba más de las nuevas dificultades para avanzar.»

El insólito caso de la presencia, en Valencia, de un observador de nacionalidad italiana al servicio de la No Intervención Viajaba en el barco inglés "Great End" y resultó herido por la metralla fascista.

El Ministerio de Estado ha facilitado a la Prensa esta nota:

«Entre las personas que viajaban a bordo del buque inglés «Great End», agredido por la aviación invasora, se encuentra el observador italiano Rosaro Mezza Capa, capitán de la armada, jubilado hace años, y al servicio actualmente del Comité de No Intervención. Al darse cuenta las Autoridades españolas de que entre las personas salvadas por su iniciativa y bajo su dirección figuraba el señor Mezza Capa, lo notificaron al ministro de la Gobernación, quien ordenó fuese llevado a un hotel de Valencia, bajo la natural, pero respetuosa, custodia, y trasladado luego a Barcelona, desde donde fué transportado en automóvil, sin que mediara requerimiento de nadie, a Perpiñán. A su llegada a dicha ciudad y en presencia del consul de España, don Tomás Bilbao, y del prefecto Perpiñán, invitado al efecto, el señor Mezza Capa manifestó su profundo agradecimiento por el trato de que había sido objeto por parte de las autoridades españolas, agregando que estaba decidido a hacerlo constar así en todas partes.

El Gobierno español se reserva por lo demás, el plantear ante quien corresponda el insólito caso de la presencia de dicho observador en el puerto de Valencia.»

Técnicos alemanes en las fábricas de guerra del Norte de Italia

París.—«Justicia y Libertad» ha recibido de Milán la siguiente información:

«En las fábricas de guerra más importantes han sido puestos, al lado de los técnicos italianos, técnicos alemanes encargados de la dirección y ejecución de los asuntos más secretos y de mayor importancia, como son el estudio de los nuevos modelos de aviones de gran bombardeo.

«Colaboración de los dos aliados del eje, dicen los fascistas; mientras otros tienen la opinión de que Italia se ha convertido en un Estado vasallo de Alemania».

Nuevo record de vuelo

Moscú.—El 24 de mayo 3 aviadoras soviéticas han realizado en Sebastopol un formidable vuelo con hidro a motor, modelo soviético 34.—

El hidro ha volado en 9 horas y 32 minutos 1750 kilómetros en circuito cerrado.

Según la comprobación las aviadoras han batido el record mundial femenino en vuelo en línea recta.

El primer piloto ha sido el teniente condecorado Polina Ossipenka conocida por sus records de vuelo alto. El segundo piloto ha sido el teniente Vera Lomako, que ha cursado en la Escuela de aviadores de Katschinsk; el timon ha sido llevado por Marina Raskova, que ha participado en los records de vuelos de altura de Groisobudova.

«Mis vuelos — declara la compañera Ossipenka — son la realización de mi promesa dada a Stalin de volar alto, más lejos y más rápido que todos las muchachas del mundo.»

“Todo lo que la ciencia puede imaginar como más perfecto en materia de defensa, se ha acumulado en este baluarte checo,, escribe un periodista francés

París.—El enviado especial de «Paris-Soir» comunica desde Praga:

«En Praga no hay o casi no hay soldados, sino allá abajo, cerca de aquella terrible frontera. El ejército checo, compuesto de unos 400.000 hombres, está atento al peligro exterior; momentáneamente alejado, y al peligro interior, siempre presente.

Todo lo que la ciencia puede imaginar como más perfecto en materia de defensa se ha acumulado en este baluarte checo, y para utilizar este material hay hombres fuertes, y que prefieren seguramente morir antes que convertirse en esclavos.

El señor Bechyne, ministro de Transporte y representante del presidente del Consejo, ha declarado, hablando de las medidas militares tomadas el sábado último, que estas medidas se mantendrán en tanto que persista la situación actual y que el Gobierno no modificará sus medidas lo pida quien lo pida.»

Descontento de la política alemana.—“Nos vamos transformando en carne de cañón “para el beneficio exclusivo del Führer“

Colonia.—Un oficial de policía de una capital de Renania, hablando con un amigo suyo, anti, scista, le hizo las siguientes manifestaciones:

—El ambiente entre mi gente es cada vez peor. Durante la ocupación de Austria existía gran pánico porque todo el mundo veía que los planes de Hitler eran provocar una guerra europea. También ahora todo el mundo tiene la impresión de que Hitler va a realizar cuantos esfuerzos pueda hasta que consiga el comienzo de la guerra. Todas las órdenes que vienen de la superioridad, son discutidas y acogidas de mala forma por la policía. Muchas veces se les oye decir: «Nosotros no pensábamos en 1933 que el fascismo fuera esto; pero ahora nos damos cuenta de que poco a poco nos vamos transformando en carne de cañón para el beneficio exclusivo del Führer».

El servicio es cada día más insostenible—siguió diciendo el oficial de policía.—. Todas las medidas que se toman indican claramente que pronto vendrá la guerra. Los órdenes son cada vez más rígidas para que obremos contra el pueblo cuya posición en contra de la guerra es ya conocida. ¡Esto va a tener un mal fin».

Un avión destinado a matar mujeres, niños y ancianos, figura en una Exposición

Belgrado.—Entre los aviones militares alemanes que figuran en la Exposición internacional de aviación que se celebra actualmente en esta capital, el público contempla con extrañeza la presencia de un aparato de bombardeo que tiene el número de matrícula A. R. O. 81, y cuyo tablero de instrucciones de mando está redactado íntegramente en español. Los numerosos visitantes se preguntan si el A. R. O. 81, no será enviado directamente a España inmediatamente después de la Exposición.

Sabotaje a la producción de seda soviética

Moscú.—Comunican de Eriwan (Armenia) que un tal Kamoez, director que fué del trust de la seda en aquella República, ha sido condenado a muerte acusado de sabotaje en la industria de la seda, en combinación con los servicios de espionaje japoneses e italiano.

Otros dos cómplices fueron condenados a diez años de prisión. Entre éstos últimos se cuenta una mujer, inspectora de industria de la seda.

Los acusados estaban convictos y confesos de la destrucción de seiscientos mil moreras y de la distribución de la seda en bruto infectada de parásitos del gusano de seda, en toda la U. R. S. S.

Las tropas chinas han copado a 10 mil soldados japoneses

Hankou.—La Agencia Central News anuncia que las tropas chinas han copado a 10000 soldados japoneses puestos bajo el mando del general Doihara en un radio de 20 kilómetros, entre Lanfong, al Este de la provincia del Honan y el río Amarillo.

Se condena a treinta años de internamiento a un lerrouxista secretario de Sigfrido Blasco, por auxilio a la rebelión

Valencia.—En la cárcel Modelo se vió una causa contra Julio Tomás que era secretario político del jefe del Partido Autonomista, Sigfrido Blasco, y contra el asesor jurídico del Comité Regional de la C. N. T. Fernando Canela Cortés, ambos procesados por el delito de auxilio a la rebelión. La prueba fué desfavorable para los procesados que han sido condenados a treinta años de internamiento.

HALLAZGO

Ha sido encontrada una cartera conteniendo dinero y documentos particulares.

Razón en esta imprenta.

Se combate duramente en el Este 12 aparatos extranjeros derribados

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

Este.—Con intenso apoyo de Artillería los rebeldes atacaron nuestras posiciones inmediatas a Puebla de Segur, rechazámoles duramente después de dos horas de lucha, en la que los asaltantes sufrieron extraordinario número de bajas

Los facciosos han continuado su intensa presión combatiéndose encarnizadamente en los distintos sectores.

En las proximidades de Puebla de Valverde, el enemigo ocupó los Vértices Portillejo y Las Barcieras.

En el sector de Vallbona, las tropas leales recuperaron las posiciones de Cencerros y El Coso. Los rebeldes contraatacaron apoyados con gran masa de aviación consiguiendo volver a ocuparlas.

Fracasaron rotundamente en sus repetidos e intensos ataques ayudados por una gran masa de aviación y tanques contra Vértice Morrón, sufriendo un terrible castigo.

La aviación republicana entabló combate con gran número de aparatos italo-alemanes que bombardeaban nuestras posiciones consiguiendo derribar doce de ellos. Nosotros perdimos cinco, que cayeron todos en nuestras líneas, resultando cuatro pilotos heridos y uno ileso.

Ante esta nueva derrota sufrida, los restantes aviones facciosos huyeron.

ANDALUCÍA.—En el sector de Porcuna, nuestras fuerzas realizaron un avance de 2 kilómetros de profundidad ocupando posiciones entre Parchena y Martín Alcaide.

En los demás ejércitos sin novedad.

Aviación

En una de las agresiones intentadas anoche contra Valencia, uno de los aviones rebeldes consiguió llegar a la zona portuaria, arrojando algunas bombas que provocaron el hundimiento del mercante inglés «Phentames London».

LEED Y PROPAGAD

Frente Rojo

Imprenta Balear